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Értelmiségi terrorizmus 
szavakkal és képekkel
„Kétségtelen, hogy az értelmiségi terrorizmus esetében a tisz
togatás szavakkal és képekkel megy végbe, de a hatás ugyan
az marad. Aki nem hajlik meg az uralkodó gondolat előtt, azt 
végül állampolgári mivoltára méltatlannak tekintik.”

(JeanSévillia)

A Magyar Narancs hitlerezős címoldaláról idő
közben minden hús lemállott; lerágott csont
tá esett össze, s tört széjjel apró szilánkokra. 
Bezzeg 2011. január 9-én még leragasztott 
szájú EP-képviselők szorongatták kezükben 
a hetilap üresen hagyott címoldalát, átlósan 
olvasható CENSORED felirattal. Komolynak 
h itt európai politikusok komolynak hitt eu
rópai intézményben aggódtak a szerintük el
törölt magyar sajtószabadságért. Igazán kár,

Kevésbé kapott hangsúlyt, hogy 
az uszító címoldal égy történet 
szerves része és következménye. 
Hagyom ányt ápol és épít a maga 
nemében. A gyűlöletbeszédnek 
megvan a maga hagyománya, 
még ha ki is fordítjuk a hagyom ány 
kifejezést eredeti jelentéséből

hogy hatásvadász fellépésüknek ilyen hosz- 
szúra nyúlt az árnyéka. Most legalább láthat
ták volna, példás módon megszolgálták ak
kori jeles médiaeseményüket. M ert a Fidesz 
tényleg annyira betiltotta sajtószabadságot, 
hogy egy hétig éktelenedett szerte a hazai új
ságos standokon egy kinagyított Orbán-arc- 
kép szögesdrótos Hitler-bajusszal. A nevetsé
ges módon megtévesztett nemzetközi elvba
rátok színpadias komorsággal négy évvel ez
előtt mégis elsiratták a Magyar Narancsot.

Kevésbé kapott hangsúlyt, hogy az uszító 
címoldal egy történet szerves része és követ
kezménye. Hagyományt ápol és épít a maga 
nemében. A gyűlöletbeszédnek megvan a maga 
hagyománya, még ha ki is fordítjuk a hagyo
mány kifejezést eredeti jelentéséből. Az ügyet 
ráadásul az teszi sikamlóssá, hogy a gyűlölet
beszéd kifejezés balliberális szellemi végter
mék. Mindig akkor hozták elő, amikor hatal
mon voltak. Az MSZP-SZDSZ-koalíció főem
berei folyton törvény által büntethetővé akar
ták tenni a gyűlöletbeszédet, de az egyszer sem

jutott az eszükbe, hogy egy ilyen jogszabály sa
ját, agresszív szellemi holdudvarukra is érvé
nyes lett volna. Mit lett volna például Popper 
Péterrel, aki így fogalmazott: „Amikor meg
láttam azt a fényképet, amin kezet fog a sátáni 
mosolyú néptanító és a farkas nevetésű mini 
duce, a hideg futott végig a hátamon”. (Nép- 
szabadság, 1998. május 8.) Vagy mit te tt vol
na a jogalkalmazó Eörsi Istvánnal, aki ezt írta: 
„Magyarországon a választási hadjárat során 
és főként a két választási forduló között tö 
megméretekben jelentkezett a fasizmus, nem 
m int összefüggő ideológiai rendszer, hanem 
m int lelki igény”. (Népszabadság, 2002. má
jus 2.) Nehéz lenne nem annak nevezni a két 
idézetet, amik: az első „csak” a miniszterel
nököt nácizza le, míg a második már az egész 
jobboldali politikai közösséget. A 2002-ben a 
Testnevelési Főiskolán összegyűlt, és az Alko
tás útra kiszorult ezreket, valamint a Kossuth 
téren egybegyűlt csaknem milliós nagyságú 
tömeget. A démonizált Fidesz-bázis ellenére 
sem lett különösebb etikai vagy erkölcsi követ
kezménye az atrocitásoknak, ahogyan annak 
sem, hogy a megszokás gyakorlatának meg
felelően azóta is számtalan újságcikkben je
lennek meg hasonló kitételek a jobboldal ká
rára. Biztosított volt a táptalaj az emlegetett 
címoldal kivitelezőinek is.

A gyászos hagyomány másik formája a pszi
chikai bűnsegédlet. A ki nem fejezett egyetér
tés a lincshangulatot keltő szerzővel vagy mé
diával. Szakmai és morális szolidaritásról szó 
sem lehet a szellemi-írásbeli-vizuális erőszakot 
elszenvedett jobboldali politikus sérelmével.

A legsúlyosabb szellemi atrocitások azon
ban általábari elérik a politika szféráját. Az RTL 
Klub Frei Tamás riportja miatt kénytelen volt 
bocsánatot kérni Orbán Viktortól azért, mert a 
riporter egy orosz bérgyilkossal értekezett ke
délyesen arról, hogy egymillió dollárért ő bi
zony meggyilkolná a magyar kormányfőt. És 
amennyiben a nyomtatott sajtóban már nem 
lehet tovább hallgatni egy baráti lap bizonyos 
botrányáról, a fősodratú média normát és eti
kát semmi véve, a cáfolatokat adja közre. Azo
kat is jóval később. Gyakran a felháborodást ki
váltó eredeti cikkrészletet vagy nyilatkozatot 
sem lehet már pontosan rekonstruálni az ösz- 
szevisszaság miatt, e mellett a botrányt oko
zó szerzőkhöz közel álló szervezetek és értel
miségiek relativizáló nyilatkozataival ütik el a 
kérdés élét. A balliberális média így védi ön

maga szubkultúráját, s így adja mindenki tud
tára, hogy a nyilvános meghurcoltatás lehető
leg maradjon csak a politikai jobboldal sorsa 
és rákfenéje.

Fricz Tamás politológuson kívül hány ellen
oldali, baloldali politológus ítélte el a Magyar 
Narancs fasisztázó címlapját? A szolidaritás, 
a jó ízlés, egyszerűen, a józan ész alapján? Ol
vastunk elmarasztaló kritikát Lengyel László
tól, Ágh Attilától, Kéri Lászlótól, Lakner Zol
tántól, Debreczeni Józseftől? Ez is pszichikai 
bűnsegédlet: azért nem tiltakoznak, mert a lel
kűk mélyén ugyanezt gondolják. Még örülnek 
is neki, hogy helyettük más végzi el a piszkos 
munkát -  valaki végre kimondja, leírja, szak
értő kéz pedig összemontírozza. A kép erejé
vel, vér nélkül öl, csak hagyni kell, hogy a szö
gesdrót bajusz és a címszavak szétterüljenek, és 
leülepedjenek a fejekben. Nehéz is lenne egyet
len szót is szólni, hiszen a balliberális értelmi
ségi szubkultúra a rendszerváltás kezdete óta 
mást sem csinál, m int hogy zsigerből fasisz- 
tázza, nácizza, antiszemitázza a mindenkori 
jobboldali kormányokat -  a 90-es évek köze
pétől Orbán Viktort és pártját. (1993 után de
rült ki ugyanis, hogy a Fidesz levedli magáról 
a Soros György és az SZDSZ diktálta ballibe
rális szellemi béklyót.)

De van, ami még a nácizáson is túltesz. Ilyen 
az ellenfél fizikai megsemmisítésének nyilvá
nosan kifejezett óhaja. A liberális baloldal egy
kori vezető lapja ezt a mondatot engedte meg 
magának: „Pedig a magyar lelkületben, állítom, 
ma senki sem akar -  sem Orbán Viktort, sem 
Kövér Lászlót -  likvidálni, bármennyire is ja
vára válna is nemzetünknek”. (Sz. Nagy Csa
ba, Magyar Hírlap, 2001. március 13.) A meg
jelent cikket döbbent csönd követte, a társla
pok semmit nem idéztek belőle, majd a felhábo
rodott Fidesz a lap bojkottjáról döntött. Csak
hogy ez kétélű fegyvernek bizonyult. Akkori
ban ugyanis még gyökeresen másként festettek 
az erőviszonyok. Baloldali véleménymonopóli
um érvényesült, tetemes fegyelmező erővel. A 
Fidesz szegedi kongresszusáról kitiltott, az ál
dozat pózába merevedett balliberális lap per
cek alatt maga mellé állította a szakmai köz
vélemény döntő részét. A komplett sajtóbal
oldalt. (Közte a Magyar Narancsot.) A politi
ka, az MSZP és az SZDSZ egymás sarkát ta
posva igyekezett mielőbb szolidaritást vállalni 
a „diszkriminációt” szenvedett orgánummal. 
Amely nem győzte magát sajnáltatni, amikor

a 2001. május 8-i cikkében hosszasan fejteget
te példátlan politikai üldöztetésének részleteit. 
Vagyis teljesen átfordították az önmaguk meg
ítéléséről kialakított képet. Fordított valóságot 
hoztak létre, olyan közhangulatot konstruál
tak, miszerint a Fidesz tehet mindenről; főleg 
arról, hogy a sajtószabadságot lábbal tiporja az
által, hogy a szegény, üldözött balliberális lap
pal megszakította az együttműködést.

Az az egyszerű gondolat azonban eszébe 
sem jutott a főszerkesztőnek, hogy talán nem 
kellett volna közölni a szélsőséges véleményt 
lapjában. És ahelyett, hogy ez a rém egyszerű 
mondat lett volna az egyedül elfogadható reak
ció bárki részéről, a felelősséget a szerkesztőség 
elkente a szakmai szolidaritás példátlan erejé
vel. A közölt mondat relativizálásával. Mélyre 
temetve a sajtóetikát, hiszen akinek képvisel
nie kellett volna, az éppen szintén a szerkesztő
ség mellett sorakozott fel. Érdekképviselet he
lyett azonban kiderült, édesmindegy, mi törté
nik, a legnagyobb újságíró-szakszervezet csu
pán politikai eszköz a konzervatív oldal lebun- 
kózására. S mivel az ellenzék beállt az ellenzé
ket mielőbb kormányon látni akaró lap mögé, 
személyi konzekvenciák levonásáról beszélni 
végképp értelmetlenné vált.

„Lelki igény” a magyar közéletben egészen 
biztosan nem a fasizmusra van. Hanem a vele 
való esztelen rágalmazásra. Hetven évvel Hit
ler és Mussolini bukása után Hitler-bajuszos 
címoldallal riogatni a hallucináció körébe tar
tozik. 1990 óta senki sem akart itt Weimart te
remteni, vagy szélsőséges eszméket kormány
ra emelni. Az emberek egyszerűen csak job
ban akartak élni, és azt hitték, a rendszervál
tással egyből az osztrák életszínvonal köszönt 
be. A baloldali ellenzék nem múló felelőssége, 
hogy szellemi agressziójával folyamatosan fer
tőzi a közéletet, a politikát. A baloldali liberá
lisok álma egy jobboldal nélküli társadalom, 
melyet megszabadítva Orbán Viktortól és az 
ellenzéktől, erőteljes nyugati hátszéllel örökké 
ők maguk vezetnek. Apró szépséghiba, hogy 
diktatúrának nevezik az ilyesmit, annak, ami
nek kiépítésével egész nap a jobboldalt vádol
ják. A politika nem polgárháború, hanem egy 
közös nevező, amely körül különböző eszme
családok együttélése tapasztalható.

A magyar baloldal 2006 ősze óta gyógyít
hatatlan beteg, minek következtében tartós 
mélyrepülésben van. Abban is marad, amed
dig ilyen értelmisége van.

SZIKSZAI PÉTER H H l M r i S n i M M I

Feketekassza
A szocik szépen eljutottak oda, hogy lassan m ár a Google 
sem ad találatot az „MSZP” kifejezésre. Jöhetett itt O rbán - 
Simicska-háború, tranzitzóna, menekültválság, határzár, Lá- 
zár-Rogán-konfliktus, az MSZP sehol nincs a médiában. Pe
dig tegnap még frakcióülésük is volt ám Szegeden! Karitatív 
okokból ide másolom, mit m ondott Botka László választmá
nyi elnök a sajtótájékoztatón, hogyaszondja: „a kormány az 
embertelenség szinonimájává te tte  Magyarországot”. Frap
páns, frappáns, de azért az igazi frontharcos Kovács Laci bá
csi még azt is hozzátette volna, hogy az Orbán Viktor m iatt 
23 millió szír özönli el az országot. A mai MSZP-s vezetés
nek azonban nincsen fantáziája. Pedig egy jó kis szögesdrótos 
tüntetés vagy gulyásfőzés csomagosztással Röszkén nagyon 
jót tenne a párttagságnak. Az ilyen közösségi élményekben a 
szocik mindig utolérhetetlenek voltak. De m ostanában csak 
egy dolog hasított a hírekben, hogy Kunhalmi Ágnesnek me
gint nem sikerült a nyelvvizsga.

A múltkor egy bevásárlóközpont kasszájánál láttam Tóbiás 
Józsefet. A választópolgárok nem akarták a párt elnökét meg

dobni kaukázusi kefirrel vagy ilyesmi, csak átsunnyogtak egy 
másik kasszához. És akkor megértettem, hogy amióta Gyur- 
csány, az utcai stand-up comedy élő legendája elhagyta a pár
tot, azóta az MSZP-t már utálni is ciki. Fletó most is lement 
parádézni a határra. A szocik azonban láthatatlanok. Sem
mi performansz. Sehol egy á bevándorlóknak párizsit oszto
gató Hagyó, sehol egy Jaguarral migránsokat fuvarozó Hun- 
vald, vagy afgán gyerekeknek Micimackót felolvasó Lendvai 
Ildikó. És még Simon Gábornak sem jutott eszébe bissau-gui- 
neai útlevelet osztogatni a szír menekülteknek. A szocialis
ta párt a magyar politikai Mr. Bean, aki önmagának küld ké
peslapot szülinapjára.

De amikor m ár azt hittük, hogy az MSZP végleg kikerült 
a kérlelhetetlen kommentelők és a kegyetlen internetes sajtó 
akciórádiuszából, és a párt m ár-m ár kezdett egy feloszlatott 
munkásőrbálra hasonlítani, robbant a bomba.

A józsefvárosi szocik elszámoltatták magukat egy értekez
leten a 2014-es kampány után, és a beszélgetést valaki közü
lük diktafonra vette. A Magyar Idők szerkesztőségéhez olyan

hangfelvételek kerültek, amelyeken a párt kerületi vezetői fe
ketekasszáról, helyi vállalkozók hét számjegyű tám ogatásá
ról beszélnek. De szó esik a M olnár Zsolt akkori kampány- 
főnök által szerzett millióról, és arról is, hogy „átcsoportoso- 
dás” történt a pénzekben. Bravúrt bravúrra halmozva ugyan
is sikerült nekik a feketekassza hiányát kipótolni -  honnan 
máshonnan, m int -  a legális pénztárból. A szocik számvite
li Dumb és Dumberként számos kacagtató kijelentés mellett 
ismerik be azt is, hogy felkopik az álluk, m ert nem folytak be 
az ígért kampánypénzek, és nem tudnak m ár közös költsé
get sem fizetni. Az MSZP agóniája leginkább akkor érezhe
tő, amikor Komássy Ákos kerületi elnök kijelenti a hangfel
vételen: „nem tudtuk minden kiadásunkat bizonylattal fedez
n i”. Atyaég, hova ju to tt az igazi, karakán, vecsési számlagyá- 
ras MSZP? Hová lettek a baráti fantomcégek, a Zuschlag ál
tal em lített Köztársaság téri páncélszekrény, a kockás füzet 
meg a zacskóban hordott milliók?

Persze a párt budapesti pénzügyi ellenőrző bizottsága azon
nali, véres és kegyetlen vizsgálatot ígért a Józsefvárosban. A 
helyi elnök pedig az találta mondani, hogy fatális félreértésről 
van szó, nem piszkos pénzekről beszélgettek ők, hanem egy 
feketére festett pénzkazettáról. Értjük. A papagáj sem dög
lött kalitkában, csak pihen. Az MSZP is egy komoly politikai 
tényező, csak a kommunikációs gépezet épp elfáradt. És tá 
mogatás is van dögivei, csak a kampányfőnök még nem mos
ta tisztára a pénzt. Persze mosógéppel, az MSZP-nél hogy is 
lehetne másképp?

Vera Szabadi
Kiemelés


